
Συνέντευξη στη Μαίρη Γκαζιάνη 

Η Έρα Μαρκάτη γεννήθηκε στην Αθήνα και σπούδασε 
χρηματοοικονομικά στο Αμερικανικό Κολλέγιο. Ζει στην Αθήνα με τον 
σύντροφό της και την αγαπημένη σιαμαία γάτα τους. Εργάζεται στον 
κλάδο Supply Chain & Logistics στον τομέα των πωλήσεων, έχοντας 
περάσει από πολλές πολυεθνικές εταιρείες του χώρου. Το Ο ΘΑΝΑΤΟΣ 
ΑΓΚΑΛΙΑΖΕΙ ΤΟ ΝΗΣΙ είναι η πρώτη της προσπάθεια συγγραφής 
αστυνομικού μυθιστορήματος, απόρροια της αγάπης που τρέφει για 
κάθε είδους αινιγματική ιστορία. 

 ΜΑΙΡΗ ΓΚΑΖΙΑΝΗ: Ποιο ήταν το έναυσμα ώστε ν’ ασχοληθείτε με τη 
συγγραφή; 

ΕΡΑ ΜΑΡΚΑΤΗ: Εντελώς τυχαία. Απλώς ξεκίνησα να γράφω κάποια 
στιγμή στα 11 που ξέθαψα μια ξεχασμένη γραφομηχανή της μητέρας 
μου. Πέρασαν δυο δεκαετίες μέχρι να ασχοληθώ ξανά  αλλά από εκείνη 
την ηλικία μου είχε παγιωθεί η πεποίθηση πως μπορώ να γράψω. 

Μ.Γ.: Επιλέγετε να γράφετε πάντα αστυνομική λογοτεχνία; 

Ε.Μ.: Προς το παρόν, ναι.  

Μ.Γ.: «Ο θάνατος αγκαλιάζει το νησί» είναι ο τίτλος του βιβλίου σας που κυκλοφόρησε πρόσφατα. Με 
τι έρχεται σε επαφή ο αναγνώστης; 

Ε.Μ.: Ο αναγνώστης συντροφεύει τον πρωταγωνιστή, τον Στέφανο Μωραΐτη, στη δύσκολη πορεία του για 
την εξιχνίαση της άγριας δολοφονίας της Σμαράγδας Καλλίνικου. Θα ταξιδέψει σε ένα υπέροχο νησί – 
όποιο θέλει εκείνος να φανταστεί – στο οποίο όλοι λένε ψέματα ή κάτι του κρύβουν για διαφορετικούς 
λόγους ο καθένας.  

Μ.Γ.: Πώς προέκυψε η έμπνευση της ιστορίας που αφηγείστε; 

Ε.Μ.: Από το ερώτημα «ποιος ο είναι ο λιγότερο ύποπτος σε ένα έγκλημα».  

Μ.Γ.: Έχετε επηρεαστεί από ξένους αστυνομικούς συγγραφείς; 

Ε.Μ.: Ναι. Από την Agatha Christie στο πώς κρύβει και αποκαλύπτει τους δολοφόνους της και από τον 
Andrea Camilleri στον ρυθμό αφήγησης.   

Μ.Γ.: Πως παρουσιάζονται οι άνθρωποι του αστυνομικού σώματος και οι ντεντέκτιβ στα βιβλία σας, 
είναι άνθρωποι της διπλανής πόρτας ή σούπερ ήρωες; 

Ε.Μ.: Όλοι είναι άνθρωποι της διπλανής πόρτας με προτερήματα, ελαττώματα, συνήθειες και 
ανασφάλειες που συναντάμε καθημερινά και με μεγάλη αίσθηση χιούμορ.    

Μ.Γ.: Το βιβλίο σας απευθύνεται αποκλειστικά στους αναγνώστες αστυνομικής λογοτεχνίας ή τα 
θέματα που παρουσιάζετε αφορούν ένα ευρύτερο αναγνωστικό κοινό; 

Ε.Μ.: Πρόκειται για ένα βιβλίο του είδους whodunit όμως μέσα από τους διαλόγους των ηρώων 
καυτηριάζονται κοινωνικά φαινόμενα και οι πρωταγωνιστές χτίζουν ή καταστρέφουν δυνατές σχέσεις.    

Μ.Γ.: Τα αστυνομικά βιβλία ξεπερνούν την αληθινή ζωή ή η αληθινή ζωή τα ξεπερνάει; 

Ε.Μ.: Η αληθινή ζωή τα ξεπερνάει. Θα ήταν ευτύχημα αν συνέβαινε το αντίστροφο.  

https://i0.wp.com/now24.gr/wp-content/uploads/2022/11/9786180146226_hd.jpg?ssl=1


Μ.Γ.: Υπάρχει κάποιο σημείο του βιβλίου που σας δυσκόλεψε περισσότερο ή διστάσατε μέχρι να το 
γράψετε; 

Ε.Μ.: Το βιβλίο κύλησε αβίαστα εκτός από τα τελευταία κεφάλαια. Παρότι γνώριζα από την αρχή πως θα 
ολοκληρωνόταν η ιστορία, στο τέλος οι ήρωες ξεγυμνώνονται ψυχικά. Ένιωσα πως έπρεπε να τους 
χειριστώ με κατανόηση αλλά και να αποδώσω τα του Καίσαρος τω Καίσαρι. Σε κάποιους δίνεται δεύτερη 
ευκαιρία. Σε άλλους όχι.   

Μ.Γ.: Υπάρχει κάποια συγκεκριμένη «συνταγή» για να γράψει κάποιος ένα αστυνομικό βιβλίο; 

Ε.Μ.: Μια δυνατή ιστορία με ενδιαφέροντες και αληθοφανείς ήρωες νομίζω πως αρκεί.  

Μ.Γ.: Ποια είναι τα σημεία που πρέπει να προσέχει; 

Ε.Μ.: Η εντιμότητα απέναντι στον αναγνώστη. Όλα τα στοιχεία για την επίλυση του μυστηρίου πρέπει να 
δίνονται μέσα στις σελίδες του βιβλίου. Πολύ σημαντικό για εμένα ήταν ο ρεαλισμός και η ολοκληρωμένη 
απόδοση της ιδιοσυγκρασίας των πρωταγωνιστών. 

Μ.Γ.: Αν και πρόκειται για αστυνομική πλοκή, υπάρχουν αξίες που αναδεικνύονται στις σελίδες του 
βιβλίου σας; 

Ε.Μ.: Μέσα από την έρευνα των «λαγωνικών» για την εξιχνίαση αλλά και την αποκάλυψη του κίνητρου 
της δολοφονίας  θίγονται πολλά από τα κακώς κείμενα που συναντάμε στη χώρα μας. Επίσης για να 
φτάσουμε στο τέλος συμβάλει καθοριστικά ο υψηλός αξιακός κώδικας του πρωταγωνιστή και η 
προσήλωσή του στον στόχο.  

Μ.Γ.: Με ποια συναισθήματα βιώσατε τη συγγραφική συμπόρευση με τους ήρωές σας; 

Ε.Μ.: Με τα ίδια ακριβώς που ένιωθαν και εκείνοι. Οι ήρωες στο βιβλίο πονάνε, απελπίζονται αλλά και 
ερωτεύονται, ελπίζουν. Παράλληλα λειτουργούσαν και οι αισθήσεις. Όσο έγραφα μπορούσα να ακούσω 
τον ήχο της θάλασσας, να αγγίξω τον βράχο που σκότωσε τη Σμαράγδα Καλλίνικου, να μυρίσω τα 
αρμυρίκια.  

Μ.Γ.: Θα ξανασυναντήσουμε τους ίδιους ήρωες σε επόμενο βιβλίο σας; 

Ε.Μ.: Τους αγάπησα πολύ για να σταματήσω να τους παιδεύω. Οπότε κάποιους από αυτούς, ναι. Σε μια 
τελείως διαφορετική ιστορία που εύχομαι να έχει την ίδια όμορφη τύχη με το «Ο θάνατος αγκαλιάζει το 
νησί».  

Μ.Γ.: Τι σημασία αποδίδετε στις κριτικές είτε των ειδικών είτε των απλών αναγνωστών; 

Ε.Μ.: Τις σέβομαι αλλά δεν τις διαχωρίζω. Η κριτική που έλαβα από απλούς αναγνώστες και από ειδικούς 
κινούνταν μέσα στα ίδια πλαίσια.  

Μ.Γ.: Τι θα λέγατε στους αναγνώστες που δεν επιλέγουν την αστυνομική λογοτεχνία ώστε να τους 
προσελκύσετε να διαβάσουν το βιβλίο σας; 

Ε.Μ.: Πως ο πειραματισμός μπορεί να τους εκπλήξει ευχάριστα. Ανθρώπινες σχέσεις πραγματεύονται και 
τα αστυνομικά βιβλία, όπως τα κοινωνικά ή τα αισθηματικά. 

Το μυθιστόρημα «Ο θάνατος αγκαλιάζει το νησί» της Έρας Μαρκάτη κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 
Ψυχογιός.  

Γεννήθηκε στα Ιωάννινα.  Μεγάλωσε στην Αθήνα όπου ζει μέχρι σήμερα και εργάσθηκε στον τραπεζικό 
χώρο. Στο παρελθόν ασχολήθηκε ερασιτεχνικά με την φωτογραφία, τη ζωγραφική και τα τελευταία δέκα 



χρόνια με τη συγγραφή. Έχει πραγματοποιήσει ατομικές εκθέσεις και έχει συμμετάσχει σε πολλές 
ομαδικές. 

Την περίοδο 2011-2012 υπήρξε ραδιοφωνική παραγωγός στο magicradiolive. Από τον Νοέμβρη 2014 
συνεργάζεται με το now24.gr και έχει πραγματοποιήσει πάνω από εξακόσιες συνεντεύξεις, καθώς και 
σχολιασμούς βιβλίων και θεατρικών παραστάσεων. Το 2016 συμμετείχε στην τηλεοπτική εκπομπή «Καλώς 
τους» του ΑιγαίοTV πραγματοποιώντας συνεντεύξεις σε ανθρώπους των τεχνών. Επίσης διετέλεσε 
Διευθύντρια Σύνταξης του on line Πολιτιστικού Περιοδικού Books and Style, ενώ πρόσφατα ξεκίνησε 
συνεργασία με το  polismagazino.gr σε θέματα πολιτισμού. 

Μεγάλες της αγάπες είναι το θέατρο και ο χορός με τα οποία έχει ασχοληθεί ερασιτεχνικά κι έχει 
συμμετάσχει σε θεατρικές και χορευτικές παραστάσεις. 

 


